7. gyakorlat
Kupacos rendezés, buborék- és gyorsrendezés: Lada- és radixrendezés

. Rendezze az 7,3,12,1,5,4 témbot (a) buborékrendezéssel és (b) kupacos rendezéssel.

. Rendezziik a kovetkez6 lancokat a radix rendezés segitségével: abec, ach, bea, bbe, acc, bac, baa.

. Adott n kilonbo6z6 elem, ezek koziil keressiik a kicsiket. A beszurasos, az osszefésiiléses, illetve
a kupacos rendezést a szokasos modon futtatva nagysagrendileg hany osszehasonlitast végziink,
amig megtudjuk, hogy melyik az elsé k darab legkisebb elem?

. Adott egy egész szamokat tartalmazé A[l..n| tomb, amelyben legfeljebb n elempéar &ll in-
verziéban egymadssal (két elem akkor &ll inverziéban, ha a nagyobb megelézi a kisebbet). Igaz-e,
hogy a buborék-rendezés rendezi az A tombot

a) legfeljebb n 6sszehasonlitassal?

b) legfeljebb n cserével?

. Adott egy dobozban n kiillonb6z6 méretii anyacsavar, valamint egy méasik dobozban a hozzajuk
ill6 apacsavarok. Kizardlag a kovetkezo Osszehasonlitasi lehetéségiink van: Egy apacsavar-
hoz hozzaprébalunk egy anyacsavart. A prébanak haromféle kimenete lehet: apa < anya,
apa = anya, vagy apa > anya; annak megfeleléen, hogy az apacsavar kiils6 atméroje hogyan
viszonyul az anyacsavar belsé atméréjéhez. Szeretnénk az anyacsavarokhoz megtalalni a megfe-
lelé apacsavarokat. Adjunk erre a feladatra atlagosan O(nlogn) Osszehasonlitast felhaszndlo
modszert!

. Az A[1...n] téombben egész szadmokat tarolunk, ugyanaz a szam t6bbszor is szerepelhet. Hatarozzuk
meg O(nlogn) lépésben a leggyakoribb szdamokat, vagyis azokat, amelyeknél tobbszor semelyik
masik szam sem fordul el6 a témbben.

. A (n6vekvGen) rendezett A[l : n] témb k darab elemét valaki megvéaltoztatta. A valtoztatasok
helyeit nem ismerjiik. Javasoljunk O(n + klog k) kdltségii algoritmust az igy moédositott tomb
rendezésére!

. A G = (V,E) tobbszoros élet nem tartalmazé irdnyitott graf cstcsai legyenek {vy, va, ..., v,}.
Tegyiik fel, hogy a gréf olyan éllistaval adott, amelyben minden csticsnal a szomszédok tetszoleges
sorrendben vannak felsorolva. Adjon algoritmust, ami O(|V| + |E|) 1épésben olyan éllistdt hoz
létre, amiben a szomszédok minden csicsnal novekvé sorrendben vannak.

. A 4 elemt I abc felett adott két sz6: © = x129--- 2, éS Y = Y1ya -y, ahol 1 < k < n és
z;,y; € I. Keressik az x széban az olyan részszavakat, amelyek anagrammai y-nak, azaz az
olyan i indexeket, hogy az x;, x; 11, ..., z; 11 betlik megfelel6 sorrendbe rakva az y szét adjak.
Adjon algoritmust, ami z-ben az Osszes ilyen i helyet O(n) 1épésben meghatarozza.

. Minden nap tobb 1j megmunkalandé munkadarab érkezik a miihelybe, de naponta csak eggyel
végeznek. Tegyiik fel, hogy M napon at minden nap M Gjabb munkadarab érkezik. A munkada-
rabok meg vannak szdmozva 1-t8l M?2-ig, de tetsz6leges sorrendben érkezhetnek. A miihelyben
minden nap egy darabot, a felgyiilemlett munkadarabok koziil a legkisebb sorszamit csinédljak
meg. Jeldlje A; az i-edik nap érkezé munkadarabok halmazat, |A;| = M és Ay U...U Ay =
{1,..., M?}. Adjon algoritmust, amely az A; halmazokbdl O(M?) 1épésben meghatdrozza, hogy
az M nap koziil melyik nap melyik munkadarab fog elkésziilni.



